



鹭风报微信公众号二维码

周祖翼会见港区省级政协委员联谊会参访团

本报讯 据福建日报报道 11 月 4 日,福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州会见了由港区省级政协委员联谊会主席苏清栋、会长霍启山率领的联谊会参访团一行。

周祖翼对参访团来福建表示欢迎,对各位委员长期以来给予福建发展的大力支持表示

感谢,并简要介绍了福建基本省情。周祖翼说,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,是有“福”之地,是红色圣地、绿色宝地、开放高地、两岸福地,拥有广阔蓝色海洋、众多海外侨胞等特色优势。当前,福建正深入学习贯彻习近平总书记在福建

考察时的重要讲话精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,在中国式现代化建设中奋勇争先。闽港一家亲,近年来福建与香港经贸人文合作不断提质增效。希望联谊会和各位委员常来福建走走看看,进一步团结凝聚爱国爱港力量,更好为闽港交流合作牵线搭桥,共谋良

策、共赢未来。苏清栋、霍启山等对福建省委、省政府给予联谊会的关心支持表示感谢,并介绍了联谊会工作开展情况。他们表示,福建经济社会的良好发展势头和蓬勃创新活力,令人印象深刻。联谊会的委员们一直满怀着家乡情、政协情、家国情,高举爱国爱港旗帜,积极

融入国家发展大局。联谊会将充分发挥人才荟萃、智力密集优势和桥梁纽带作用,团结香港各界力量,为促进闽港共同繁荣、为加快建设两岸融合发展示范区作出更大贡献。

省领导吴偕林、林文斌、江尔雄、阮诗玮参加会见。(周琳)

2024 年厦门企业家日大会举行



本报讯 11 月 1 日,2024 年厦门企业家日大会举行。市委书记崔永辉出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在福建、厦门考察时的重要讲话精神,全面贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,按照省委新时代民营经济强省战略部署要求,进一步倡导全市上下积极营造尊重企业家、崇尚创新创业的良好氛围,推动厦门民营经济高质量发展。市委副书记、市长伍斌主持。市人大常委会主任杨国豪、市政协主席魏克良出席。

大会发布了《2024 厦门市民营企业 100 强榜单》,介绍了厦门市民营经济和营商环境建设成效并发布 2024 年度全市“十佳”营商环境创新举措。柯希平、邹剑寒、郑立谋、陈方毅、缪国栋、许晓荣、洪伟、王梦君等企业家分别发言,大家表示,将认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,扎根鹭岛这片发展热土,深化改革、创新发展,不断提高企业核心竞争力,努力推动企业实现更高质量发展,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献更大力量。

崔永辉代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向各位企业家致以节日祝贺和诚挚问候,对大家为厦门发展所作出的辛勤努力和卓越贡献表示衷心感谢。

崔永辉说,前不久,习近平总书记亲临福建、厦门考察调研并发表重要讲话、作出重要指示,再次为厦门发展指引航向、擘画蓝图,在厦门改革开放和现代化建设进程中具有重大里程碑意义。习近平总书记重要讲话中专门对发展

民营经济提出重要要求,为我们做好民营经济工作、促进民营经济发展壮大指明前进方向、提供根本遵循。近期,中央陆续释放支持经济稳定运行的政策红利,厦门认真贯彻落实,积极出台了新一轮综合性稳增长政策措施,为全市转型发展和民营经济蓬勃发展提供了有力支撑。厦门正面临着不可多得的历史机遇和有利条件,我们要以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为强大动力,保持定力、坚定信心,

紧抓政策机遇的有利契机,坚定沿着总书记为我们指引的方向奋勇前进,把对总书记的深厚爱戴转化为特区发展的新篇。

崔永辉表示,今年是嘉庚先生诞辰 150 周年。嘉庚先生是厦门人的优秀代表,是厦门企业家身边的榜样;嘉庚精神是厦门城市精神的重要组成部分,也是厦门企业家精神的重要内容。我们要以当好嘉庚传人为己任,弘扬嘉庚先生的宝贵精神财富,争做爱国敬业、守法经

营、创新创业、回报社会的新时代企业家楷模。要以洞悉历史大潮的深远眼光,准确把握历史发展潮流趋势,坚定中华民族伟大复兴信心,牢牢抓住发展机遇,在时代的舞台上展现应有作为。要以胸怀民族大义的使命担当,身怀爱国之情,保持旺盛斗志,精心塑造品牌,矢志追求卓越,全力战胜前进中的各种困难挑战,依靠顽强拼搏不断打开事业发展新天地。要以紧跟中国共产党的坚定信念,自觉拥护党的领导,投身党的事业,响应党的号召,把个人理想、家族事业融入推进中国式现代化的伟大实践之中。

市领导黄晓舟、王雪敏、龚建阳、陈琛、黄国彬出席。市中级人民法院、市检察院、厦门海事法院,各区、自贸区、火炬高新区,市直和省部属有关单位主要负责同志,企业家代表、百强民企代表、市工商联(总商会)执委会、总商会监事会企业家代表及部分商协会会长出席。(综合厦门日报和厦门广电报道)

相关新闻详见
4 版



厦门海洋高新区一批重点项目集中开工

总投资近 15 亿元

本报讯 11 月 4 日上午,厦门海洋高新技术产业园区(以下简称“厦门海洋高新区”)一批重点项目集中开工。厦门市副市长季翔峰出席开工仪式。

据悉,此次集中开工的项目包括 1 个产学研转化项目、3 个产业招商项目和 7 个园区基础设施项目,总投资额近 15 亿元。

该产学研项目是海洋药物和生物制品产业发展中心研发及成果转化建设项目,由自然资源部第三海洋研究所投资建设。项目建成后,将加快海洋生物技术研发和成果转化进程,更好地为企业提提供科研基础和成果中试转化技术支撑。

3 个产业招商项目分别是伟卓石油科技厦门海洋工程装备研发生产基地项目、鸿海厦

门海洋高端甲板装备总部基地项目、和新海洋生物科技面料研发设计中心及生产基地项目。这些项目投产后五年产值预计可超 40 亿元,助力厦门海洋高新区成为海洋新质生产力发展高地。

7 个基础配套项目为欧厝对台渔业基地渔港工程和启动区一期的 4 条道路、2 个泵站,进一步优化园区投资环境,重点打通通往产业项目的“最后一公里”。

厦门海洋高新区作为全省首个且目前唯一的省级海洋高新区,承载着为“海洋强市”战略提供核心支撑的重要使命。上月,习近平总书记莅临厦门进行调研,对厦门发展海洋经济提出了更高期许,从而进一步突显了厦门海洋高新区的战略地位和发展潜力。

海洋产业导入是推动厦门市海洋经济蓬勃发展的重要增长极,园区围绕“6+2”产业体系,重点聚焦海洋生物医药与制品、海洋高端装备与新材料等产业,对接储备招商项目超 110 个,重点推进 35 个产业及配套基础设施项目,同步启动海洋三所翔安基地、集美大学海工装备研究院、福建省海洋创新实验室三大科研平台建设,并设立总规模约 20 亿元的厦门海洋高新产业发展基金。

目前,园区意向签约投资额已超 60 亿元,现有意向用地项目投产后,5 年内预计产值可超 180 亿元,同步快速建设海洋创新产业园一期、二期系列载体,目前蓄客意向面积已超 18 万平方米。

(综合厦门日报和厦门火炬集团报道)

厦门地铁 6 号线 孙厝站主体结构封顶

本报讯 据厦门日报报道 11 月 3 日,厦门地铁 6 号线工程孙厝站主体结构封顶,为今后“四盾齐进”施工打下基础。

施工单位中交三航局介绍,孙厝站位于集美大道与孙厝南路交叉口东北侧地块内,沿集美大道东西向敷设。孙厝站为地下三层岛式车站,总长 180 米,标准段宽 21.6 米,基坑深度 24.2 米,共设 2 组风亭、4 个出入口(含 1 个预留出入口)。

中交三航局表示,项目部先后克服了工期紧、交地迟缓、施工场地狭小、光缆迁改、三层站深基坑风险大、基坑大方量孤石开挖、主体结构复杂、土方外运受限等一系列困难,6 个月内完成了车站结构封顶。

项目部相关负责人说,施工过程中,因车站基坑存在光缆无法及时迁改,导致基坑无法全面开挖,因此项目部将基坑分为

A、B 基坑,并设置隔离桩和分段挡水墙,把基坑分成三段小基坑进行错开施工。

就在 10 月 31 日,孙厝站地下 25 米深处,“三航盾构 603”盾构机顺利始发,孙厝站至嘉庚体育馆站区间(孙嘉区间)正式进入盾构施工阶段。

孙嘉区间沿集美大道主干道敷设,区间沿线主要有集美大道电力管廊、集美大道 BRT 桥、集美大道沿同集路跨线桥、嘉庚体育馆、道路沿线居民区等重要建筑物,交通繁忙,人流密集。区间地质主要为残积砂质粘性土、全风化花岗岩、散体状强风化花岗岩,具有遇水易软化、崩解的特点。

据介绍,孙厝站作为双向始发车站,计划投入 4 台盾构机同时“开路”,即“一站四盾齐进”,目前已始发 1 台盾构机,预计明年春节前将有 4 台盾构机同时掘进。(林钦圣)